

天冷了 小心“掀门帘”盗窃



伺机而动



黑衣白帽

近日,有网友发布了一段监控视频,并配文“10月19日,长春某广场一号门,一女子尾随顾客借助门帘掩护偷手机,监控视频曝光。”视频中,一名身形较瘦的女子戴着口罩,不断在两个门帘之间徘徊,伺机而动,她先是跟随一名身穿风衣的男子后面进入商场,在未能得手后,又跟随一对情侣从商场内走出,在两人掀门帘的过程中,该女子快速靠了上去,至于是否得手,视频中并未详细介绍。

10月20日当天,城市晚报全媒体记者赶到了视频中的拍摄地点,该广场的一号门,记者看到,由于天冷了,商场一共设置了三道门帘,三道门帘相隔不远,只有几步距离,门帘比较厚重,门帘中间是透明材质,上面张贴着“请保管好您的贵重物品,小心扒手”的警示字样。在三道门帘上方,记者也看到了多处摄像头正对着门帘方向拍摄。

当记者询问1号门附近商户是否知道有购物者手机被盗窃时,商户表示并不了解。随后记者找到了商场的监控室了解情况,不过监控室内的工作

人员表示19日值班人员休息未上班,他并未听说商场内有人手机被盗窃。

当看过网上发布的视频后,监控室的工作人员表示,只根据网上视频并无法断定事发时间,“这个具体情况得问公安局,我们不掌握,不过我们在设置门帘的时候都特意贴上了警示标志。”

20日当天,记者就此事也联系了辖区派出所,值班人员表示正在调查此事。

城市晚报全媒体记者了解到,其实“掀门帘”盗窃在全国各地都曾出现过,是扒手们惯用的偷盗方式,因为事

主在掀门帘时,手离开了衣兜,无法对财物形成保护;同时被掀开的门帘也会对偷盗行为起到一定的遮挡作用,让小偷偷手肆无忌惮。

民警特别提醒:针对“掀门帘”作案手段,市民要时刻提高警惕,在经过有门帘的商场大门时,一定先注意确认门口有无徘徊的可疑人员,其次不要在衣服外侧口袋放置手机等贵重物品,手提包要拉好拉链放到胸前。另外,在周围人一拥而上的时候更是要提高警惕,防止犯罪分子趁乱取财。

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道
视频截图

8分钟跑完12公里!

警车与生命赛跑 成功将重伤者护送至医院

10月18日上午,白城市发生了惊心动魄的一幕,接到求助信息后,白城市公安局交巡警仅用8分钟驾驶警车跑了12公里,将镇赉县一名重伤人员护送至白城市中心医院,为伤者抢救赢得了宝贵的时间。

当日上午10时52分许,白城市公安局交巡警支队公路大队平台中队接到指令,镇赉县有一名头部受重伤人员急需前往白城市中心医院就医,因路况不熟,需要白城市公安局交巡警予以帮助。

接到指令后,平台中队民警快速赶到白城北侯家高速口迎接前来护送伤者的车辆,并详细规划了进城路线,同时电话通知沿途的交巡警警务室,提前做好信号灯配合工作。

当日10时57分,交巡警接到救助车辆,警车引路为伤者开启“绿色通道”,8分钟不到,民警便协助医护人员将重伤患者推入抢救室。随后,民警们又协助家属办理了相关入院手续。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 警方供图



辽源一市民被一通电话骗走100余万元 警方跨4省6地抓获14名嫌犯

近日,辽源市公安局东吉分局接到辖区群众姜某报警称,其接到一名自称是公安刑侦民警打来的电话,告知其名下银行卡涉嫌洗钱,要求将银行卡内现金转入指定账户内,并向指定账户交纳保证金,如不配合就会网上通缉。被害人在嫌疑人的诱骗下先后10次向对方指定的银行卡内转账100余万元,三天后发现被骗,遂

到公安机关报警。

接到报警后,东吉分局成立专案组开展案件侦办工作。因被害人发现被骗已经是三天以后,专案组对涉案银行卡进行止付时仅止付1.8万元。

为了挽回群众损失,严厉打击犯罪分子嚣张气焰,东吉分局抽调精干警力,成立3个抓捕小组分别远赴河

南省平顶山市宝丰县,江西省抚州市南城县、上饶市余干县,广东省汕头市、河源市,浙江省义乌市等地实施抓捕行动。

截至9月30日,专案组先后抓获李某、陈某松等犯罪嫌疑人14人,扣押涉案资金30余万元。目前,14名犯罪嫌疑人已被依法采取刑事强制措施。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

第五批国家集采药品 在长春落地使用

最高降幅98.3%

10月20日0时起,第五批国家集采61种药品和我省参与的“八省二区”联盟集采18种药品在长春市同时落地使用。预计一年将为长春用药患者分别节省药费6431.36万元和1217.71万元。

第五批国家集采药品是国家组织药品集中采购规模最大的一次,既有高血压、冠心病、糖尿病、消化系统疾病等常见病、慢性病用药,也有肺癌、乳腺癌、结肠直肠癌等重大疾病用药。涉及品种数量最多、采购金额最高、注射剂品种占比最高。此次药品平均降幅56%,最高降幅达98.3%。其中,临床常用治疗消化道溃疡的注射用艾

司奥美拉唑降幅达96.2%,改善脑组织微循环的盐酸法舒地尔注射液降幅达95.9%,抗肿瘤药注射用盐酸吉西他滨降幅达92%,抗凝药利伐沙班片降幅达98.3%;结肠癌一线原研治疗药物奥沙利铂注射液,价格从1760元/支下降到310.51元/支,直接降价82.4%,6个月的治疗方案可为患者节省5万元左右。

截至目前,共有国家组织集采5批次215种药品、1类高值耗材冠脉支架,省际联盟集采29种药品、2类高值耗材(人工晶体和冠脉扩张球囊)在长春市落地使用,年度预计为患者减负达4亿元。/吉林日报记者 何泽溪 报道

关爱老人 送医下乡 城乡社区老年人 健康体检项目启动

10月20日,由省老龄事业发展基金会联合长春市南关区幸福乡党委、长春仁大医院共同开展的“城乡社区老年人健康体检项目”暨幸福乡健康义诊活动启动。

据统计,我省60周岁及以上人口555.11万,占人口总数的23.06%。此次活动,省老龄事业发展基金会争取省政府购买服务资金10万元,配套资金5万元,共计15万元,第一批计划为300名老年人进行全面体检及肿瘤筛查,并建立健康档案,总结经验后逐步完善推广。

项目将首先在社区及城乡接壤的村屯进行试点,通过街道、乡镇、社区等各级组织对老年群体进行登记,主要为老党员、退伍老兵,以及那些低收入、生活有困难、城乡接壤地带及周边农村老年人进行免费体检。“该项目的实施既能满足社区有体检需求的老年人需要,也能给城乡收入微薄的老年人一次全面检查的机会,在提高老年人健康水平的同时,也提升了他们晚年生活的幸福感和获得感。”省老龄事业发展基金会相关负责人说。/吉林日报记者 赵梦卓 报道

延边州多措并举 抓好秋收工作 确保颗粒归仓

又是一年丰收季,延边州把抓好秋收工作,巩固丰收基础,确保粮食安全作为当前最重要、最紧迫的工作,采取多项措施,高质量高标准完成秋收任务,确保粮食颗粒归仓,丰产丰收。

做好分类推进秋收。根据当前作物长势情况,延边州农业农村局组织农技人员因地制宜做好秋收指导和服务,抓住天气晴好的有利时机,科学有序地进行秋收,确保应收尽收。引导农户优先收获大豆,以防豆荚炸裂;及时抢收水稻,以防倒伏;适时晚收玉米,增加玉米在地里自然脱水时间,有效防止霉变发生。做好应对极端天气准备,严密防范大风、早霜等气象灾害,保障粮食作物安全成熟,提高粮食单产。

努力扩大机收面积。抓紧做好秋收机械检修和调配工作,充分发挥新型农机经营主体作用,最大限度扩大机收面积,采取有效措施减少主要粮食作物机收损失,提高收获效率和质量;以县为单位统一调度收获机械,对于收获机具不足

的县(市),协调临近收获机具充足的县(市),组织跨区作业,满足秋收机械需要。

强化农机生产安全。秋收之际,各类农业机械作业频繁,正是农机事故易发多发时期,全面实施拖拉机“亮尾工程”,加大推广加装(粘贴)反光标识力度,做到“全覆盖、无死角”,消除拖拉机等农业机械夜间行驶和作业运行的风险隐患。加大执法检查力度和加快老旧农业机械报废更新进度,确保秋收期间农机生产安全。

抓好秸秆还田离田。将秸秆还田离田纳入今冬明春全州农业农村重点工作内容,加强组织领导,强化工作举措,层层压实责任,坚持做到“早部署、早行动、早落实”,扎实推进秸秆还田离田,为明年春耕打好基础。

据了解,今年延边州粮食作物播种面积为38.9万公顷,截至目前,全州已完成秋收任务的46.3%,其中,大豆完成95%、水稻完成30.7%、玉米完成29.6%。/吉林日报记者 代黎黎 报道